合肥一高三教师强忍病痛教学,倒在工作岗位上

"勇者无惧",愿爱创造奇迹

"董老师好,拜托您让班里的朱凡同学用班费买 10个本子和10支笔,奖励给这次二模成绩前十的同 学……""张主任好,麻烦您家长会时找张晓宇等几位 同学家长重点谈谈,他们的潜力非常大,不要轻易放 弃……"合肥市庐阳高级中学的高三学生已经进入到 高考的最后冲刺阶段,不久前进行了二次模考。该校 地理备课组组长兼班主任的昂勇,将班级的各项事宜 通过自己的妻子交代给同事。而此时的他,正躺在病 榻上,动弹不得,甚至呼吸都困难。

□ 星级记者 汪婷婷

强忍病痛 他多想坚持到学生顺利高考

扎实过硬的专业素养,日复一日的认真教学,桃 李满门的感念荣耀,作为一名普通教师,昂勇是幸福 的。但当癌症"选中"他的那一天,他又是如此的不 幸。用同事李广武的话说:老天总是爱"捉弄"好人。

3月上旬的一天,突感腹痛难忍的昂勇被送去医 院,确诊为肝癌,恶性肿瘤已破裂。而在此之前的一天, 他还在负责毕业班的每周文综小测评,"前一天还在扫描 试卷,怎么就突然倒下了,他才不到40岁啊……"该校高 三年级部主任张敏告诉记者,不光是同事,学生们听了更 是非常难受,很多人当场就掉下眼泪。

张敏回忆说:"平时他会定期体检,好像也没有查 出什么异样。这次很突然。病倒前脸色确实不大好, 也许一直强忍着。"眼下,昂勇所负责的班级由张敏代 管,"孩子们虽然难过,但是一切学习和班级事务都有 条不紊,这也得益于昂勇平时教导有方。"

目前,正在北京接受治疗的昂勇,已做过一次介 入手术,但由于肺部感染炎症,存在手术风险,目前正 在观察阶段。"现在整个人不能动,连呼吸都困难,却 还惦记着班里的事。高考到了关键时刻,他真的放心 不下。"昂勇的爱人宁萍告诉记者。

恩威并施 他是孩子们口中敬爱的"昂总"

昂勇的学生喜欢称他为"昂总"。"昂老师是我们 的班主任,我们的'老板',跟我们的关系非常亲近。" 高三(10)班的朱欣告诉记者,自己从高一开始就跟着 "昂总",他的上课风格幽默风趣,总是能吸引住学 生。"昂老师胖胖壮壮的,整天笑呵呵,精神状态很好, 我们开始都以为是很小的病。"朱欣说,昂老师身上兼 具亲和力与威信力,深得学生尊重。

朱凡是昂勇班上的副班长,病榻上的昂勇嘱托他 将班级事务妥当安排,"昂老师除了关心我们成绩,也 关心我们的心理,班里有同学情绪波动他都非常关 注。我们每次考试的时候,他就在教室里打扫卫生, 有次还动手把班里开裂的地板给补上了。"

早晨7点前一定出现在班级里,中午吃完饭也不 忘到班里转转,晚上9点、10点,还能在学校看见他的 身影,在爱人宁萍看来,责任和负担过重的教学日常, 昂勇却乐在其中。"平时大家聚会时,从没听过他说工 作累,他也不抽烟不喝酒的。但年后最近一次见面, 他说他有点累了。"老同学费维生回忆说,可能那时的 昂勇就觉察到了身体的异常,但在家人和学生面前还 是强打着精神。

病魔无情人有情 师生同心凝聚大爱

昂勇出身农村,是家中长子,有两个弟弟,有年 迈父母,还有个正在上小学的儿子。住院治疗的这 段时间,前后花费了10多万,面对高昂手术费和后 期治疗费用,本就条件不好的家庭已不堪重负。"儿 子前几天打电话说,学校组织研学游,每个人700 元,但他不想去,因为觉得爸爸看病要钱……"电话 那头,宁萍忍泪告诉儿子,"爸爸的病没有大碍,你

得知情况后,昂勇的朋友、同事、学生以及学生家 长纷纷伸出援手。老同学费维生甚至在召集朋友商 议的路上,摔断胳膊。"本想着骑电动车方便些,没想 到被逆行的电动车撞倒了。我这点小伤没什么,老同 学的事,我们义不容辞。"费维生说。

"我女儿是昂勇的学生,她说昂老师是她最喜欢 的老师没有之一。别看他人'五大三粗',心思细着 呢,每次出去都能想着别人,还会给我女儿带礼物。" 同事李广武说。事情发生后,全校师生纷纷转发昂勇 的事迹,自发为其募集手术治疗费用,"无论是不是昂 老师班里的学生,包括家长,甚至已经毕业的学生,都 很关心他的病情,想尽自己的绵薄之力。"

"勇者无惧"是昂勇的微信名,在病魔面前,"勇 者"也会不堪一击,但大爱却能让人无所畏惧。亲爱 的读者,如果您有意帮助昂老师一家,让他重新站上 热爱的讲台,请联系星报热线或拨打电话 13355515195

(文中学生均为化名)

遭遇罕见主动脉夹层,孕妇命悬一线 多学科"联手"救治,力护母艾平安

星报讯(江默 杜雪 记者 马冰璐) 怀孕39 周的吴女士怎么也没想到,一次不经意的胸痛 竟引发凶险无比的主动脉夹层,让吴女士和胎 儿进行了一场与死神的赛跑。主动脉夹层一旦 破裂,死亡率几乎为100%,母子性命均将不 保。昨日,记者从安医大一附院获悉,历经7个 半小时紧急抢救、两场手术,吴女士母女二人 终获平安。这是我省首例妊娠合并主动脉夹层 成功救治病例。

3月11日上午8时左右,28岁的合肥市民吴 女士感觉胸痛,当时未在意,去医院产检做了心 电图及胎心监护,检查一切正常。3月14日,吴 女士入住安徽某医院准备进行剖宫产手术。 当晚7点左右,她再次出现胸痛,呈撕裂性疼 痛。次日,几经周折,吴女士转院至安医大一 附院心外科,经心外科葛圣林主任、冯俊波副 主任诊断后建议立即手术。当晚9时许,经李 俊涛医师对吴女士进行主动脉 CTA 检查后确 诊为主动脉夹层。葛圣林心脏大血管团队会同 妇产科杨媛媛主任紧急制定手术方案。

3月16日早上7点,妇产科专家团队对吴女 士实施了剖宫产手术,顺利产下一名健康女婴。 心外科专家团队及体外循环团队开始生命接力, 为吴女士实施主动脉夹层手术。下午2:30,手术 顺利结束。术后,吴女士恢复十分顺利,各项复 查结果正常,现已进行康复锻炼,准备出院。

该院妇产科主任医师杨媛媛表示,当孕妇遇 有妊娠期剧烈腹痛伴恶心、呕吐,或伴高血压 时,要提高警惕,尽早去医院做心脏超声检查, 及时评估病情、排除风险。

接通"银行客服"电话 男子20万元差点打水漂

星报讯(戴陈轶 记者 王玮伟)接到"客服人 员"电话办理业务并索要银行卡密码,幸好被细 心民警成功识破。日前,合肥市公安局经济技术 开发区分局莲花派出所综合警务站民警阻止一 起电信诈骗案件,为市民及时止损20万元。

3月30日17点40分许,市民王先生急匆 匆地来到经开分局莲花派出所徽园警务站向 民警求助。原来,王先生刚刚接到某银行的客 服电话,称要为他开通一项新的增值业务,需 要王先生提供自己的身份证号码及取款密 码。一时无法分辨真伪的王先生发现莲花派 出所的徽园警务站就在小区附近,于是跑到警 务站向值班民警寻求核实。值班民警钱莉听 完介绍后,立即判断王先生是遭遇了电信诈 骗。钱莉一边安抚王先生的情绪,一边拿过电 话质问对方,作为银行客服人员怎么会让客户 提供取款密码。对方见伎俩被民警当场揭穿, 迅速挂断电话。

随后,民警又给王先生提供一份防范电信诈 骗宣传手册,向其耐心进行法律宣传。至此,王 先生才明白自己遭遇了电信诈骗,"要不是你们 提前介入,我这卡里的20万元存款可就保不住 了,幸好有公安民警在我们身边"

民警提醒:此类电信诈骗形式已略显老套,但 骗子使用了改号软件,伪装成银行客服人员进行 非接触诈骗还是具有一定的欺骗性,一旦市民信 以为真将身份证和银行卡卡号、取款密码泄露给 对方,资金将会迅速被犯罪分子转走。市民应该 坚持做到"四不":不听、不信、不转账、不汇款,才 能避免上当受骗。

合肥 110 个新经济 产业项目集体开工

星报讯(杨萃 记者 沈娟娟) 3月30日,2019 年合肥高新区百个亿元以上高质量发展项目集中 开工运营仪式在安徽医科大学附属口腔医院高新 院区现场举行,110个项目集中开工。

据悉,本次参加仪式项目共110个,总投资额 497.1亿元,均为2018年以来新签约项目。其中 35个项目为新增用地项目,总投资额253.6亿元; 75个项目为用房类项目,总投资额243.5亿元。 项目主要集中在新经济产业,具有发展质量高、示 范效应强、行业前景优等显著特点。

合肥市市长凌云在致辞中表示,合肥作为 一座正在加速崛起的新兴城市,在科教基础、 人才资源、交通网络、产业配套、综合成本等方 面具有明显优势,近年来通过做好科技创新与 产业创新融合文章,实现了城市能级的快速提 升,是各类企业创新创业的优选,"合肥市各级 部门也将进一步做强做优为企服务工作,牢固 树立为企业办事就是办自己的事的服务理念, 把合肥打造成为创新的热土、创业的沃土、生 活的乐土。"



3月30日是"地球一小时"活动日,3月30日 傍晚,合肥市立新社区举行"关掉一盏灯,点亮一 座城"活动,近百名小朋友和居民关掉家里的非必 要灯源,并发出"环保不止一小时,爱护地球不止 一小时"的倡议。 口 陈燕 季云冈 记者 马冰璐